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２．商業店舗意向調査 

 

[１]実施概要 

香取市中心市街地(下図参照)に立地する商店の基本情報(業種・業態等)、主な顧客層等を把握

するため、商店主へのアンケート調査を実施した。調査の実施概要は以下のとおりである。 

 

（１）調査日程（計４日間） 

配布日：平成22年 11月 11日・12日 

回収日：平成22年 11月 17日・18日 

 

（２）調査範囲 

下図に示す香取市中心市街地の範囲 
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（３）調査対象 

調査範囲内に立地する下表に示す業態の商店。製造業(各種工場)、建設業、金融業(銀行、

保険など)、医療・福祉業(病院、老人ホーム等)、教育業(予備校、塾、そろばん教室、英会話

教室、ピアノ教室等)、運輸業(宅配便、郵便局等)は調査の対象としない。 

 

■調査対象とする商店の業態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）調査の方法 

各商店にアンケート票を調査員が手渡しで配布し、後日回収する。 

 

（５）配布数 

274 票 

 

（６）回収数 

268 票（回収率：97.8％） 

 

※業態分類は日本標準産業分類(H19年 11月改定)による 

扱っている商品、サービス

各種商品小売業
スーパー、百貨店など、多品種を扱っている
店舗

織物・衣服・身の回り品
小売業

呉服、洋服、下着、寝具、くつ、カバン、手芸
用品

飲食料品小売業
野菜、果物、食肉、鮮魚、酒、菓子、パン、
牛乳、茶類、米穀、食料加工品(豆腐・かま
ぼこ等)、乾物、コンビニ

機械器具小売業
自動車、バイク、自転車、電気器具(家電製
品、パソコン等)、機械器具

その他の小売業

家具、建具、畳、仏壇、金物、食器、医薬
品、化粧品、農耕用品、燃料、ガソリンスタ
ンド、書籍(本・雑誌)、文具、ハンコ、スポー
ツ用品、おもちゃ、レジャー用品、楽器、レ
コード・CD、時計、カメラ、眼鏡、たばこ、花、
植木、各種インテリア、貴金属、ペット、骨董
品

宿泊業 ホテル、旅館、民宿

飲食店
食堂、レストラン、専門料理店、そば・うど
ん、すし、居酒屋、バー、キャバレー、喫茶
店、ファストフード

持ち帰り・配達飲食サー
ビス業

弁当、各種デリバリー(ピザ、すし等)

洗濯、理容・美容・浴場業
クリーニング、床屋、美容室、浴場(銭湯
等)、エステ

その他の生活関連サー
ビス業

旅行代理店、衣服修繕(洋服直し等)、冠婚
葬祭(葬式など)、写真現像・焼付

娯楽業

映画館、劇場、スポーツ施設(ゴルフ・テニス
練習場など)、遊戯場(囲碁・将棋、マージャ
ン、パチンコ、ゲームセンター等)、カラオケ
ボックス

－

業　　態

空き店舗

卸売り・小売業

宿泊業、飲食サー
ビス業

生活関連サービス
業、娯楽業
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[２]アンケート調査票 
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[３]調査結果取りまとめ 

商店街アンケート調査の結果について取りまとめる。 

 

（１）回答者属性 

①年 齢 

・回答者の年齢は、60代が 30.2%と最も多く、60代以上が半数以上(57.1%)を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②性 別 

・回答者の性別は男性が65.1%、女性が31.7%である。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年齢＞ 

30歳未満 30代 40代 50代 60代 70代以上 無回答 合計

人 3 15 36 53 81 72 8 268

割合
（％）

1.1 5.6 13.4 19.8 30.2 26.9 3.0 100.0

無回答
2.6

男性
65.7

女性
31.7

年齢 

30歳未満
1.1

無回答
3.0

70代以上
26.9

60代
30.2

50代
19.8

40代
13.4

30代
5.6

＜性別＞ 
無回答
2.6

男性
65.7

女性
31.7

男性 女性 無回答 合計

人 176 85 7 268

割合
（％）

65.7 31.7 2.6 100.0

無回答
2.6

男性
65.7

女性
31.7

性別 
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③居住地 

・回答者の居住地は、「店と同じ場所に居住」が57.8%と最も多く、「香取市佐原区内」と合わ

せると90.3%となり、全体の約９割が佐原区内に居住していることがわかる。 

・「香取市外」は4.1%で、いずれも千葉県・茨城県内にある近隣市町村の居住者である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

店と同じ
場所に居住

香取市
佐原区内

香取市内 香取市外 無回答 合計

人 155 87 3 11 12 268

割合
（％）

57.8 32.5 1.1 4.1 4.5 100.0

香取市内
1.1

香取市外
4.1

無回答
4.5

香取市
佐原区内

32.5
店と同じ

場所に居住
57.8

＜居住地＞ 

居住地 

成田市 3

旭市 1

芝山町 1

匝瑳市 1

栄町 1

東金市 1

行方市 1

潮来市 1

稲敷市 1

茨
城
県

千
葉
県

香取市外の内訳 
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（２）店の営業状況 

 

①定休日 

・定休日は「週１日」が55.6%と最も多く、過半数を占めている。次いで多いのは「年中無休」

で、全体の約２割を占めている。 

・「その他」では、「不定休」との回答が多く、回答者全体の 4.1%を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答
3.4

その他
16.0

週2日
5.2

年中無休
19.8

週1日
55.6

（重複回答＝1）

年中無休 週1日 週2日 その他 無回答 合計

人 53 149 14 43 9 268

割合
（％）

19.8 55.6 5.2 16.0 3.4 100.0

＜定休日＞ 

定休日 

その他の内訳

11

5

4

4

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

週１日２時より

店舗により異なる

不定休

隔週２日

月２日

週１日＋月１日

週１日＋月２回の連休

正月のみ

週４日

隔週１日

月１日

月１～２日

週１日＋祭日休

週１日＋月２日

第１第２ 月火曜日
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②営業時間 

・営業開始時間は、平日・休日ともに「9:00～9:59」、「8:00～8:59」が多く、８時から 10時

までの間に全体の約７割の店が開店する。 

・平日と休日の営業開始時間を比較すると、10時以降に始業する店は平日27.0%、休日 30.1%

となっており、休日は平日よりも営業開始時間が遅い傾向が読み取れる。 

・営業終了時間は、平日・休日ともに「18:00～18:59」、「19:00～19:59」が多く、18 時から

20時までの間に全体の６割以上の店が閉店する。 

・平日と休日の営業終了時間を比較すると、どの時間帯も割合に大きな変化は無く、平日と休

日で就業時間はほとんど変わらないことが読み取れる。 

・アンケートは日中に各店舗へ手渡しで配布したため、深夜営業の店舗については十分に抽出

されていない可能性も考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人
割合

（％）
人

割合
（％）

人
割合

（％）
人

割合
（％）

06:00～06:59 4 1.6 4 2.3

07:00～07:59 18 7.1 7 4.0

08:00～08:59 78 31.0 53 30.6

09:00～09:59 84 33.3 57 32.9

10:00～10:59 33 13.1 27 15.6

11:00～11:59 28 11.1 20 11.6

12:00～12:59

13:00～13:59 1 0.4

14:00～14:59 2 0.8

15:00～15:59 2 0.8 1 0.6 1 0.6

16:00～16:59 1 0.4 7 2.8 2 1.2 7 4.1

17:00～17:59 3 1.2 41 16.5 2 1.2 27 15.8

18:00～18:59 91 36.7 62 36.3

19:00～19:59 64 25.8 45 26.3

20:00～20:59 17 6.9 9 5.3

21:00～21:59 9 3.6 7 4.1

22:00～22:59 9 3.6 8 4.7

23:00～23:59 2 0.8

00:00～00:59 3 1.2 2 1.2

01:00～01:59

02:00～02:59 2 0.8 2 1.2

03:00～03:59

04:00～04:59

05:00～05:59 1 0.4 1 0.6

合計 252 100.0 248 100.0 173 100.0 171 100.0

※割合は、無回答の数を含めずに算出

平日 土日・祭日

営業開始 営業終了 営業開始 営業終了

営業終了時間

15.8

16.5

36.3

36.7

26.3

25.8

5.3

6.9

3.6

4.7 4.1

3.6 3.6

4.7

3.2

2.9

0 20 40 60 80 100

土日・祭日

平日

～17:00 17:00～17:59 18:00～18:59 19:00～19:59 20:00～20:59

21:00～21:59 22:00～22:59 23:00～

営業時間 

＜営業開始時間＞ 

＜営業終了時間＞ 

営業開始時間

4.0

7.1

30.6

31.0

32.9

33.3

15.6

13.1

11.6

11.1

1.6

2.3

2.8

2.9

0 20 40 60 80 100

土日・祭日

平日

06:00～06:59 07:00～07:59 08:00～08:59 09:00～09:59 10:00～10:59 11:00～11:59 12:00～
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③支店の有無 

・支店については「ない」が 87.7%を占め、９割近くの店が支店を持っていない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④業態 

・業態は、「小売業」が53.3%と最も多く、次いで「サービス業」（17.8%）、「飲食業」（15.6%）

が多い。 

・「その他」には、製造業が多くみられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答
4.9

ある
7.5

ない
87.7

ある ない 無回答 合計

人 20 235 13 268

割合
（％）

7.5 87.7 4.9 100.0

卸売業
3.3

無回答
4.8

その他
5.2

飲食業
15.6

サービス業
17.8

小売業
53.3

（重複回答＝2）

卸売業 小売業 サービス業 飲食業 その他 無回答 合計

人 9 144 48 42 14 13 270

割合
（％）

3.3 53.3 17.8 15.6 5.2 4.8 100.0

支店の有無 

＜支店の有無＞ 

業態 

＜業態＞ 
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⑤業種 

・業種としては「飲食料品小売業」が21.3%と最も多く、次いで「持ち帰り・配達飲食サービ

ス業」（18.8%）、「その他の小売業」（16.5%）が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答
3.7

飲食店
14.3

その他の小売業
16.5

機械器具小売業
2.6

飲食料品小売業
21.3

持ち帰り・配達
飲食サービス業

18.8

洗濯
理容・美容

浴場業
13.2

織物・衣服
身の回り品

小売業
9.6

（重複回答＝4）

人
割合

（％）

各種商品小売業 0 0.0

織物・衣服・身の回り品小売業 26 9.6

飲食料品小売業 58 21.3

機械器具小売業 7 2.6

その他の小売業 45 16.5

宿泊業 0 0.0

飲食店 39 14.3

持ち帰り・配達飲食サービス業 51 18.8

洗濯、理容・美容・浴場業 36 13.2

その他の生活関連サービス業 0 0.0

その他 0 0.0

無回答 10 3.7

合計 272 100.0

無回答
1.9

ある
47.8ない

50.4

＜業種＞ 

業種 
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⑥来客用駐車場の有無 

・来客用の駐車場は、47.8%が「ある」と回答しており、「ない」の50.7%を若干下回るものの、

約半数の店舗に駐車場が付いていることがわかる。 

・来客用駐車場の乗用車の駐車台数については、「２台」、「１台」、「３台」の順に多く、駐車

場台数について回答があった 108店舗のうち57.4%が３台以下である。 

・７軒の店舗が大型車用の駐車スペースを有していた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある ない 無回答 合計

人 128 135 5 268

割合
（％）

47.8 50.4 1.9 100.0

無回答
1.9

ある
47.8ない

50.4

＜駐車場の有無＞ 

駐車場の有無 

１台 ２台 ３台 ４台 ５～９台 10～19台 20～49台 50台以上 合計

人 22 27 13 11 23 8 2 2 108

割合
（％）

20.4 25.0 12.0 10.2 21.3 7.4 1.9 1.9 100.0

＜駐車場の収容台数＞ 

駐車場の収容台数（乗用車） 

駐車場の収容台数（大型車） 駐車台数（大型車）

１台 ２台 ３台 ４台 ５台 合計

人 2 3 0 1 1 7

割合
（％）

28.6 42.9 0.0 14.3 14.3 100.0

20人以上
2.6 無回答

3.411人～20人
3.4

6人～10人
7.5

3人～5人
23.1

1人～2人
60.1
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（３）店の経営状況 

 

①従業員数 

・従業員数は「１～２人」が約６割で最も多く、次いで「３～５人」が 23.1%となっており、

全体の８割以上の店が従業員数５人以下で経営している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１台
20.4

２台
25.0

３台
12.0

４台
10.2

５～９台
21.3

10～19台
7.4

20～49台
1.9

50台以上
1.9

1人～2人 3人～5人 6人～10人 11人～20人 20人以上 無回答 合計

人 161 62 20 9 7 9 268

割合
（％）

60.1 23.1 7.5 3.4 2.6 3.4 100.0

＜従業員数＞ 

従業員数 
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②家族以外の従業員数 

・家族以外の従業員数は、「０人」が 52.2%と最も多く、半数以上の店が家族のみで経営して

いる。 

・家族以外の従業員が10人以上いるとの回答があった店の業種は「飲食料品小売業」「飲食店」

「持ち帰り・配達飲食サービス業」「洗濯・理容・美容・浴場業」であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0人 1人～2人 3人～5人 6人～10人 11人～20人 20人以上 無回答 合計

人 140 63 29 12 7 2 15 268

割合
（％）

52.2 23.5 10.8 4.5 2.6 0.7 5.6 100.0

20人以上
0.7

11人～20人
2.6

無回答
5.66人～10人

4.5

3人～5人
10.8

1人～2人
23.5

0人
52.2

＜家族以外の従業員数＞ 

家族以外の従業員数 

[クロス集計]業種別にみる家族以外の従業員数 
（人）

0人 1人～2人 3人～5人 6人～10人 11人～20人 20人以上 合計

各種商品小売業 0 0 0 0 0 0 0

織物・衣服・身の回り品小売業 14 8 1 3 0 0 26

飲食料品小売業 34 12 6 3 2 1 58

機械器具小売業 5 1 1 0 0 0 7

その他の小売業 26 10 4 2 0 0 42

宿泊業 0 0 0 0 0 0 0

飲食店 10 13 9 3 2 0 37

持ち帰り・配達飲食サービス業 25 13 6 1 2 0 47

洗濯、理容・美容・浴場業 23 7 1 0 1 1 33

その他の生活関連サービス業 0 0 0 0 0 0 0

その他 0 0 0 0 0 0 0

合計 137 64 28 12 7 2 250
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③営業形態 

・営業形態は、個人経営が約６割、法人が約４割となっており、個人経営の店舗の方が多

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④土地建物所有関係 

・土地、建物の所有関係をみると、「土地・建物ともに自己所有」が61.9%と最も多く、「建

物のみ自己所有」（16.4%）、「土地・建物ともに借地借家」（16.0%）はほぼ同数であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

個人
法人

(会社組織)
無回答 合計

人 167 97 4 268

割合
（％）

62.3 36.2 1.5 100.0

無回答
1.5

法人
(会社組織)

36.2

個人
62.3

＜営業形態＞ 

営業形態 

土地・建物
ともに自己所有

建物のみ
自己所有

土地・建物
ともに借地借家

無回答 合計

人 166 44 43 15 268

割合
（％）

61.9 16.4 16.0 5.6 100.0

無回答
5.6

建物のみ
自己所有

16.4

土地・建物
ともに自己

所有
61.9

土地・建物
ともに借地

借家
16.0

＜土地建物所有関係＞ 

土地建物所有関係 
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⑤経営年数 

・経営年数は、「20年以上」が最も多く、全体の約８割を占めており、経営年数 10年未満

の店は、全体の約１割であった。 

・経営年数を土地建物の所有関係別にみると、経営年数 20 年未満の店は借地借家が４割

以上と多いが、20年以上の店は73.8%が土地・建物ともに自己所有である。 

・経営年数を経営者の年齢別にみると、経営年数10年以上の店は60代以上が過半数を占

めているが、経営年数５年未満の店では 30 代が、５～10 年の店では 40 代が最も多く、

若い世代の新規参入も少数ながらいることが読み取れる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5年未満
5年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上 無回答 合計

人 13 12 22 215 6 268

割合
（％）

4.9 4.5 8.2 80.2 2.2 100.0

無回答
2.2

20年以上
80.2

5年未満
4.9

5年以上
10年未満

4.5

10年以上
20年未満

8.2

＜経営年数＞ 

経営年数 

（％）

土地・建物
ともに自己所有

建物のみ
自己所有

土地・建物
ともに借地借家

合計

5年未満 38.5 15.4 46.2 100.0

5年以上
10年未満

20.0 0.0 80.0 100.0

10年以上
20年未満

28.6 9.5 61.9 100.0

20年以上 73.8 18.4 7.8 100.0

（％）

30歳未満 30代 40代 50代 60代 70代以上 合計

5年未満 0.0 38.5 15.4 23.1 23.1 0.0 100.0

5年以上
10年未満

9.1 9.1 36.4 27.3 18.2 0.0 100.0

10年以上
20年未満

4.8 0.0 23.8 19.0 33.3 19.0 100.0

20年以上 0.5 3.8 11.9 20.0 32.4 31.4 100.0

[クロス集計]土地建物所有関係別にみる経営年数 

[クロス集計]年齢別にみる経営年数 

Ｎ＝13 

Ｎ＝10 

Ｎ＝21 

Ｎ＝206 

Ｎ＝13 

Ｎ＝11 

Ｎ＝21 

Ｎ＝210 
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⑥売り上げ傾向 

・売り上げは、７割以上が「減少傾向」と回答している。 

・売り上げ傾向を業種別にみると、「飲食店」「持ち帰り・配達飲食サービス業」は「増加

傾向」が 5%以上、「横ばい」が 20%以上であり、飲食関連業種が他の業種よりも売り上

げ傾向が上向きである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（重複回答＝3）

増加傾向 横ばい 減少傾向 無回答 合計

人 9 48 198 16 271

割合
（％）

3.3 17.7 73.1 5.9 100.0

無回答
5.9

増加傾向
3.3

横ばい
17.7

減少傾向
73.1

＜売り上げ傾向＞ 

売り上げ傾向 

[クロス集計]業種別にみる売り上げ傾向 
（％）

増加傾向 横ばい 減少傾向 合計

各種商品小売業 0.0 0.0 0.0 ―

織物・衣服・身の回り品小売業 4.0 16.0 80.0 100.0

飲食料品小売業 3.6 12.5 83.9 100.0

機械器具小売業 0.0 16.7 83.3 100.0

その他の小売業 0.0 20.0 80.0 100.0

宿泊業 0.0 0.0 0.0 ―

飲食店 5.4 21.6 73.0 100.0

持ち帰り・配達飲食サービス業 6.1 28.6 65.3 100.0

洗濯、理容・美容・浴場業 0.0 18.2 81.8 100.0

その他の生活関連サービス業 0.0 0.0 0.0 ―

その他 0.0 0.0 0.0 ―

 

Ｎ＝25 

Ｎ＝56 

Ｎ＝6 

Ｎ＝45 

 

Ｎ＝37 

Ｎ＝49 

Ｎ＝33 
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⑦今後の経営状況 

・今後の経営状況の見通しについては、「厳しくなる」が 74.8%と最も多く、「良くなる」

は 2.8%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（重複回答＝3）

厳しくなる 変わらない 良くなる 分からない 無回答 合計

人 200 37 7 13 11 268

割合
（％）

74.6 13.8 2.6 4.9 4.1 100.0

良くなる
2.6

無回答
4.1

分からない
4.9

変わらない
13.8

厳しくなる
74.6

＜今後の経営状況＞ 

今後の経営状況 
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（４）商店会等への所属状況 

 

①所属の有無 

・商店会等の組織には、半数以上が「所属している」と回答している。 

・一方で、「所属したことがない」も全体の３割以上を占めている。 

・商店会等への所属状況を年齢別にみると、40代以上では半数以上の人が「所属している」

との回答をしているが、30代では「所属したことがない」が58.3%で過半数を占めてお

り、若年層に未所属の傾向が強い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（重複回答＝2）

所属している
所属していたが

退会した
所属したことが

ない
無回答 合計

人 141 19 88 22 270

割合
（％）

52.2 7.0 32.6 8.1 100.0

無回答
8.1

所属して
いたが

退会した
7.0

所属した
ことがない

32.6

所属
している

52.2

＜商店会等への所属＞ 

商店会等への所属 

（％）

30歳未満 30代 40代 50代 60代 70代以上

所属している 100.0 41.7 65.7 62.0 52.6 52.2

所属していたが
退会した

0.0 0.0 2.9 8.0 9.2 10.1

所属したことが
ない

0.0 58.3 31.4 30.0 38.2 37.7

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

[クロス集計]年齢別にみる商店会等への所属 

Ｎ＝3   Ｎ＝12  Ｎ＝35  Ｎ＝50  Ｎ＝76  Ｎ＝69 
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②活動への参加 

・商店会等の組織に参加している人のうち半数以上の人が、商店会等の活動への参加意欲

は「ふつう」と回答している。 

・商店会等の活動に積極的な人は全体の約１割を占めているが、反対に積極的でない人は

34.0%を占め、活動に対して積極的でない人のほうが多いことがわかる。 

・商店会等の活動への参加を業種別にみると、活動への参加に積極的なのは「飲食料品小

売業」「飲食店」で、「積極的」が 15%以上を占めている。「飲食料品小売業」「飲食店」

は他業態に比べて近年売り上げが順調な業態であり、この事が影響している可能性が考

えられる。 

・反対に「織物・衣服・身の回り品小売業」「その他小売業」「洗濯・理容・美容・浴場業」

は「あまり積極的でない」と「まったく積極的でない」を合わせると４割を超え、活動

への参加に消極的な姿勢がうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（重複回答＝2）

とても
積極的

積極的 ふつう
あまり

積極的でない
まったく

積極的でない
無回答 合計

人 1 14 76 33 15 2 141

割合
（％）

0.7 9.9 53.9 23.4 10.6 1.4 100.0積極的
9.9

無回答
1.4

とても
積極的
0.7

まったく
積極的
でない
10.6

ふつう
53.9

あまり
積極的でな

い
23.4

＜商店会等の活動への参加＞ 
商店会等の活動への参加 

（％）

10年未満 10年以上

とても
積極的 0.0 0.7

積極的 11.8 9.0

ふつう 35.3 52.4

あまり
積極的でない

41.2 23.4

まったく
積極的でない

11.8 14.5

合計 100.0 100.0

[クロス集計]経営年数別にみる商店会活動への参加 

（％）

とても
積極的

積極的 ふつう
あまり

積極的でない
まったく

積極的でない
合計

各種商品小売業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 ―

織物・衣服・身の回り品小売業 0.0 10.0 45.0 30.0 15.0 100.0

飲食料品小売業 0.0 18.2 54.5 18.2 9.1 100.0

機械器具小売業 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 100.0

その他の小売業 0.0 5.9 52.9 35.3 5.9 100.0

宿泊業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 ―

飲食店 0.0 16.7 45.8 20.8 16.7 100.0

持ち帰り・配達飲食サービス業 3.3 6.7 60.0 20.0 10.0 100.0

洗濯、理容・美容・浴場業 0.0 0.0 35.7 28.6 35.7 100.0

その他の生活関連サービス業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 ―

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 ―

[クロス集計]業種別にみる商店会活動への参加 

Ｎ＝17   Ｎ＝145 

 

Ｎ＝25 

Ｎ＝56 

Ｎ＝6 

Ｎ＝45 

 

Ｎ＝37 

Ｎ＝49 

Ｎ＝33 
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（５）顧客層 

 

①顧客の年齢層（複数回答） 

・顧客の年齢層は「50歳代」が67.5%と最も多く、次いで「60歳代」（64.2%）、「40歳代」

（43.3%）が多い。 

・顧客の年齢層を業種別にみると、「持ち帰り・配達飲食サービス業」は、20歳代が 13.7%、

30歳代が 23.5%と多く、若い年代の顧客も多いことがうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｎ＝268）

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

人 18 19 52 116 181 172 79 19

割合
（％）

6.7 7.1 19.4 43.3 67.5 64.2 29.5 7.1

29.5

64.2

67.5

43.3

19.4

7.1

6.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

＜顧客の年齢層＞ 

顧客の年齢層 

（％）

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

各種商品小売業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 N=0

織物・衣服・身の回り品小売業 7.7 7.7 11.5 26.9 57.7 80.8 53.8 N=26

飲食料品小売業 8.6 5.2 5.2 50.0 74.1 67.2 20.7 N=58

機械器具小売業 28.6 0.0 14.3 42.9 42.9 42.9 71.4 N=7

その他の小売業 8.9 8.9 20.0 26.7 64.4 64.4 40.0 N=45

宿泊業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 N=0

飲食店 0.0 5.1 43.6 51.3 74.4 53.8 20.5 N=39

持ち帰り・配達飲食サービス業 7.8 13.7 23.5 43.1 62.7 62.7 21.6 N=51

洗濯、理容・美容・浴場業 2.8 8.3 19.4 55.6 69.4 66.7 27.8 N=36

その他の生活関連サービス業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 N=0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 N=0

※業種別店舗数で割った割合

[クロス集計]業種別にみる顧客の年齢層 
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②顧客の主な居住地（複数回答） 

・顧客の主な居住地については「佐原区」が67.5%と最も多く、次いで「近隣市町村」（34.7%）、

「近隣町内」（34.0%）の順に多かった。 

・顧客の主な居住地を業種別に見ると、「織物・衣服・身の回り品小売業」では「近隣市

町村」との回答が26.9%となっており、市外から買いに来る人も多いことがわかる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｎ＝268）

近隣町内 佐原区
佐原区以外の

香取市内
近隣市町村

その他
(観光客など)

人 67 112 15 35 27

割合
（％）

25.0 41.8 5.6 13.1 10.1

人 24 69 50 58 19

割合
（％）

9.0 25.7 18.7 21.6 7.1

人 91 181 65 93 46

割合
（％）

34.0 67.5 24.3 34.7 17.2

１番多い

２番目に
多い

合計

顧客の主な居住地 

＜顧客の主な居住地＞ 

10.1

13.1

5.6

41.8

25.0

7.1

21.6

18.7

25.7

9.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

その他
(観光客など)

近隣市町村

佐原区以外の
香取市内

佐原区

近隣町内

1番目に多い 2番目に多い

34.0

67.5

24.3

34.7

17.2

（％）

近隣町内 佐原区
佐原区以外の
香取市内

近隣市町村
その他

(観光客など)

各種商品小売業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 N=0

織物・衣服・身の回り品小売業 15.4 15.4 23.1 26.9 0.0 N=26

飲食料品小売業 12.1 12.1 5.2 6.9 0.0 N=58

機械器具小売業 57.1 57.1 0.0 14.3 0.0 N=7

その他の小売業 22.2 22.2 13.3 6.7 0.0 N=45

宿泊業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 N=0

飲食店 2.6 2.6 2.6 2.6 17.9 N=39

持ち帰り・配達飲食サービス業 0.0 0.0 5.9 15.7 7.8 N=51

洗濯、理容・美容・浴場業 8.3 8.3 8.3 13.9 0.0 N=36

その他の生活関連サービス業 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 N=0

その他 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 N=0

※業種別店舗数で割った割合

[クロス集計]業種別にみる顧客の主な居住地 
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（６）商業の活性化についての考え 

 

①店・商店会の活性化に必要なこと（複数回答） 

・自分の店や、所属する商店会の活性化に必要なこととしては、「お店や商店街の雰囲気

づくり」が57.1%と最も多く、次いで「商品、サービスの質の一層の向上」「宣伝・広報」

「接客、サービスの一層の向上」がそれぞれ約４割を占めた。 

・活性化のために１番必要なこととしては「お店や商店街の雰囲気づくり」が 16.4%と最

も多く、次いで「後継者の育成」（16.0%）が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（Ｎ＝268）

（Ｎ＝268）

人
割合

（％）
人

割合
（％）

お店や商店街の雰囲気づくり 44 16.4 153 57.1

商品、サービスの質の一層の向上 23 8.6 115 42.9

接客・サービスの一層の向上 20 7.5 109 40.7

宣伝・広報 15 5.6 109 40.7

後継者の育成 43 16.0 94 35.1

商店会組織の活性化 20 7.5 81 30.2

商品、サービスの品揃えを増やす 8 3.0 76 28.4

新規出店者への支援 20 7.5 66 24.6

商品、サービスの低価格化 7 2.6 32 11.9

営業日・営業時間を増やす 5 1.9 19 7.1

その他 10 3.7 20 7.5

無回答 6 2.2 38 14.2

1番必要なこと 必要なこと

3.7

7.5

7.5

16.0

7.5

5.6

8.6

16.4

3.0

2.6

1.9

0.0 20.0 40.0 60.0

その他

営業日・営業時間を
増やす

商品、サービスの
低価格化

新規出店者への支援

商品、サービスの
品揃えを増やす

商店会組織の活性化

後継者の育成

接客・サービスの
一層の向上

宣伝・広報

商品、サービスの質の
一層の向上

お店や商店街の
雰囲気づくり

1番目に必要なこと 必要なこと

35.1

24.6

57.1

42.9

40.7

40.7

30.2

28.4

11.9

7.1

7.5

＜店・商店会の活性化に必要なこと＞ 

店・商店会の活性化に必要なこと 

※「必要なこと」は 
「一番必要なこと」
を含めて、最大で 3
つまで回答可として
いる 
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②中心市街地活性化に必要なこと（複数回答） 

・香取市中心市街地の商業全体を活性

化するために必要なこととしては、

「空き店舗対策の実施」が 44.4%と

最も多く、次いで「来街者用の駐車

場の拡充」（39.2%）、「中心市街地全

体の雰囲気・イメージの向上」

（35.1%）、「集客の核となる大型店

の誘致」（34.3%）の順に多かった。 

・１番必要なこととしては、「集客の

核となる大型店の誘致」が 17.5%で

最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.4

8.2

6.3

17.5

4.9

9.0

3.4

4.9

2.2

1.1

1.9

3.7

1.5

1.1

1.5

0.7

1.9

0.0 20.0 40.0 60.0

その他

お土産物の充実

車の交通量の減少

中心市街地の
居住環境の向上

生鮮品の充実

最寄品の充実

買回り品の充実

飲食の充実

中心市街地の
公共公益サービスの充実

起業支援・人材育成

歩行空間の充実　　

集客イベントの開催

公共交通の
利便性の向上

宣伝・広報の充実

集客の核となる
大型店の誘致

中心市街地全体の
雰囲気・イメージの向上

来街者用の
駐車場の拡充

空き店舗対策の実施

1番目に必要なこと 必要なこと

29.9

20.1

44.4

39.2

35.1

34.3

28.7

21.3

16.8

16.0

15.3

11.9

11.2

11.2

6.7

6.0

2.6

3.0

（Ｎ＝268）

（Ｎ＝268）

人
割合

（％）
人

割合
（％）

空き店舗対策の実施 28 10.4 119 44.4

来街者用の駐車場の拡充 22 8.2 105 39.2

中心市街地全体の雰囲気・イメージの向上 17 6.3 94 35.1

集客の核となる大型店の誘致 47 17.5 92 34.3

宣伝・広報の充実 13 4.9 80 29.9

公共交通の利便性の向上 24 9.0 77 28.7

集客イベントの開催 9 3.4 57 21.3

歩行空間の充実　　 13 4.9 54 20.1

起業支援・人材育成 6 2.2 45 16.8

中心市街地の公共公益サービスの充実 3 1.1 43 16.0

飲食の充実 5 1.9 41 15.3

買回り品の充実 4 1.5 32 11.9

最寄品の充実 10 3.7 30 11.2

生鮮品の充実 3 1.1 30 11.2

中心市街地の居住環境の向上 4 1.5 18 6.7

車の交通量の減少 2 0.7 16 6.0

お土産物の充実 0 0.0 7 2.6

その他 5 1.9 8 3.0

無回答 6 2.2 42 15.7

必要なこと1番必要なこと

＜中心市街地活性化に必要なこと＞ 

中心市街地活性化に必要なこと 

※「必要なこと」は 
「一番必要なこと」を含めて、最
大で 3つまで回答可としている 
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（７）中心市街地活性化のための取り組み 

 

①中心市街地の魅力向上について 

・「まちの印象・イメージ」については「向上した（※１）」が 48.1%、「下がった（※２）」

が 21.3%となっており、半数近くの人が中心市街地のイメージは向上したと回答してい

る。 

・「利便性」については、「変わらない」が 45.5%と最も多い。また、「向上した」が13.4%

であるのに対し、「下がった」は 25.3%で、９年前に比べて利便性は下がったと思ってい

る人のほうが多い。 

・「まちの賑わい・活気」「中心市街地への来街者数」については、「変わらない」との回

答が 13～14%台と少なく、「向上した」が 37%台、「下がった」が 31～34%台で、「向上し

た」が若干多いものの、人によって感じ方が分かれる結果となっている。これは自由回

答でも指摘のあるように、地域間・業種間で賑わいに偏りがある現状が影響しているも

のと考えられる。 

・全般的に見れば、中心市街地活性化等に関わる近年の様々な取り組みによって、「まち

の印象・イメージ」は向上したものの、それらが実質的な利便性や賑わい、来客数の向

上にまで至っていないと考えている商店主が多いといえる。 
 

(※１)「向上した」は「大きく向上した」「やや向上した」の合計。 

(※２)「下がった」は「やや下がった」「大きく下がった」の合計。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大きく
向上した

やや
向上した

変わらない
やや

下がった
大きく

下がった
無回答 合計

人 43 86 45 22 35 37 268

割合
（％）

16.0 32.1 16.8 8.2 13.1 13.8 100.0

人 2 34 122 36 32 42 268

割合
（％）

0.7 12.7 45.5 13.4 11.9 15.7 100.0

人 19 82 37 35 55 40 268

割合
（％）

7.1 30.6 13.8 13.1 20.5 14.9 100.0

人 36 64 40 27 57 44 268

割合
（％）

13.4 23.9 14.9 10.1 21.3 16.4 100.0

中心市街地への
来街者数

まちの
印象・イメージ

利便性

まちの
賑わい・活気

13.4

7.1

16.0

23.9

30.6

12.7

32.1

14.9

13.8

45.5

16.8

10.1

13.1

13.4

8.2

21.3

20.5

11.9

13.1

16.4

14.9

15.7

13.8

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

中心市街地への
来街者数

まちの
賑わい・活気

利便性

まちの
印象・イメージ

大きく
向上した

やや
向上した

変わらない やや
下がった

大きく
下がった

無回答

13.4

7.1

16.0

23.9

30.6

12.7

32.1

14.9

13.8

45.5

16.8

10.1

13.1

13.4

8.2

21.3

20.5

11.9

13.1

16.4

14.9

15.7

13.8

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

中心市街地への
来街者数

まちの
賑わい・活気

利便性

まちの
印象・イメージ

大きく
向上した

やや
向上した

変わらない やや
下がった

大きく
下がった

無回答

＜店・商店会の活性化に必要なこと＞ 

店・商店会の活性化に必要なこと 
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②取り組み・活動への参加意欲 

・中心市街地活性化のための様々な取り組みや活動への参加については、「無理のない範

囲で参加したい」が 58.9%と最も多く、「積極的に参加したい」（7.0%）と合わせると約

３分の２の回答者が参加には意欲的な姿勢を見せている。 

・取り組みや活動への参加意欲を年齢別にみると、40代以下の若い世代では「参加したい」

が８割を超えているが、世代が上がるにつれ「参加したい」人の割合は減少している。 

・取り組みや活動への参加意欲を経営年数別にみると、経営年数 10年未満では 95.2%の人

が「参加したい」と答えているのに対し、経営年数 10年以上では「参加したい」は73.0%

で、「参加したくない」も 7.0%みられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（重複回答＝2）

積極的に
参加したい

無理のない範囲で
参加したい

どちらとも
いえない

あまり参加
したくない

まったく参加
したくない

無回答 合計

人 19 159 47 7 8 30 270

割合
（％）

7.0 58.9 17.4 2.6 3.0 11.1 100.0

積極的に
参加したい

7.0

まったく
参加

したくない
3.0

あまり参加
したくない

2.6

無回答
11.1

どちらとも
いえない

17.4
無理のない

範囲で
参加したい

58.9

＜取り組み・活動への参加意欲＞ 

取り組み・活動への参加意欲 

（％）

30歳未満 30～40代 50～60代 70代以上

参加したい 100.0 83.3 72.5 67.2

どちらとも
いえない

0.0 12.5 20.0 26.6

参加
したくない

0.0 4.2 7.5 6.3

合計 100.0 100.0 100.0 100.0

※「参加したい」は、「積極的に参加したい」と「無理のない範囲で参加したい」の合計
※「参加したくない」は、「あまり参加したくない」と「まったく参加したくない」の合計

[クロス集計]年齢別にみる取り組み・活動への参加意欲 

（％）

10年未満 10年以上

参加したい 95.2 73.0

どちらとも
いえない

4.8 20.0

参加
したくない

0.0 7.0

合計 100.0 100.0

[クロス集計]経営年数別にみる 
取り組み・活動への参加意欲 
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（８）自由記入 
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